

Всесоюзная творческая конференция «Героика борьбы и созидания. Революционно-патриотические традиции советской литературы и творческое наследие А. А. Фадеева» и Дни советской литературы в Приморском крае.



ПРИМОРЬЕ давно готовилось к этому литературному празднику. В день его открытия читатели получили специальный выпуск краевой газеты «Красное знамя».

Более 150 представителей

БЛИЗКИЙ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

нашей многонациональной литературы прибыли во Владивосток, город, где столько связано с жизнью и революционной деятельностью А. Фадеева.

Огромный интерес вызвал у гостей рассказ первого секретаря Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакина во время встречи в краевом комитете партии о сегодняшнем дне края и перспективах его развития.

На берегу бухты Золотой Рог воздвигнут памятники борцам за власть Советов на Дальнем Востоке. Сюда пришли писатели почтить светлую память тех, кто сражался на этой земле с интервентами и белогвардейцами, кто сделал Владивосток «нашенским», — осенью 1982 года будет торжественно отмечаться 60-летие этого знаменательного события.

Ветераны гражданской войны и Великой Отечественной, герои труда, владивостокцы, славными делами которых гордится Советское Приморье, собрались 24 сентября в зале краевого Драматического театра имени М. Горького, чтобы вместе с писателями принять участие в работе Всесоюзной творческой конференции.

Ее открыл секретарь правления СП СССР В. Озеров.

— Конференция проходит в знаменательное время всенародного подъема, вызванного историческими решениями XXVI съезда КПСС, — сказал он. — Писатели, как и все советские люди, преисполнены горячего стремления отдать свою энергию, силы ума и сердца великим задачам строительства коммунизма, которые поставила партия.

— Приближающийся юбилей Фадеева, — продолжал оратор, — прекрасная возможность сказать и о гражданском, творческом подвиге замечательного художника, и о его уроках для всей советской многонациональной литературы.

От имени писательской делегации В. Озеров выразил сердечную благодарность партийным, советским и общественным организациям края и города за предоставленную возможность совместно обсудить важные для нашей литературы вопросы, за возможность ближе узнать жизнь тружеников Приморья.

Во Владивосток поступила телеграмма из Москвы от первого секретаря правления СП СССР Г. Маркова.

«Конференция, — сказано в ней, — является важным событием в общественно-литературной жизни страны. На ней, несомненно, состоится большой, нужный народу разговор о патриотическом подвиге советской литературы, представленной такими славными именами, как писатель-коммунист Фадеев, об активном участии писателей — наших современников в выполнении исторических решений XXVI съезда КПСС, в дальнейшей художественной разработке героической темы, в создании ярких образов строителей коммунизма».

С докладом «Утверждать героико-революционные и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа» на конференции выступил первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакин.

— Фадеевская традиция, — подчеркнул он, — постоянное внимание к жизни тех, кто берет на себя главный груз эпохи, внимание к образу коммунистов, образу передовых людей современности. Хочется пожелать, чтобы наши писатели активно развивали эту традицию, продолжали ее.

Масштаб человеческой личности, человеческого характера измеряется отношением к делу, к коллективу, в конечном счете — к своей

стране, отмечал докладчик. Именно такого героя, патриота и интернационалиста, мы хотим чаще видеть и героем произведения.

С докладом на конференции выступил секретарь правления СП СССР В. Озеров. Затем слово получил председатель Владивостокского горисполкома В. Г. Нецаюк. Первый день работы конференции завершился выступлением секретаря правления СП РСФСР А. Алексина.

24 сентября начались и Дни советской литературы в Приморском крае. Праздник открылся большим интернациональным вечером, на котором выступили многие известные поэты и прозаики. Председательствовал на вечере секретарь правления СП СССР Ю. Верченко, отметивший, что вместе с гостями широкое участие и в творческой конференции, и в литературных встречах принимают писатели Приморья.

Когда по телефону передавались из Владивостока эти строки, завершился второй день работы Всесоюзной творческой конференции. Впереди — выступления перед тружениками города, посещение памятных фадеевских мест, частей и кораблей Краснознаменного Тихоокеанского флота, впереди — поездка в Чугуевку, открытие там нового музея и закладка памятника автору «Разгрома». И впереди еще пребывание в районах края, в Уссурийске, в Спасске-Дальнем, городе Арсеньеве, Находке...

И. РИШИНА,
спец. корр. «ЛГ»
ВЛАДИВОСТОК